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                              Warszawa, dnia 13 września 2023 r. 

 

Znak sprawy: ZAMPUB/PZP/2023/08 

 

ODPOWIEDZI NA PYTANIA WYKONAWCÓW 

 

Dot. postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie 

podstawowym bez negocjacji, o którym mowa w art. 275 pkt 1 ustawy Prawo zamówień publicznych 

na: „Sprzątanie terenu zewnętrznego oraz stałą pielęgnację obszarów zielonych w parku przy Centrum 

Sztuki Współczesnej  - Zamek Ujazdowski”.  

 

Zamawiający Centrum Sztuki Współczesnej – Zamek Ujazdowski działając na podstawie  

art. 284 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (tj. Dz. U. z 2022 r. 

poz. 1710 ze zm.) zwanej dalej ustawą informuje o złożonych wnioskach o wyjaśnienie treści SWZ  

w przedmiotowym postępowaniu przedstawiając jednocześnie udzielone odpowiedzi przez 

Zamawiającego.  

 

PYTANIE nr 1:  

„Czy Wykonawca musi posiadać wpis do rejestru działalności regulowanej w zakresie odbierania 

odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, prowadzonego przez Urząd m. st. Warszawa czy 

może bazować na dokumentach podwykonawcy wykonującego w imieniu Wykonawcy usługę odbioru 

i wywozu nieczystości”. 

ODPOWIEDŹ:  

Zgodnie z rozdz. IX ust. 2 pkt 2 SWZ Zamawiający wymaga, aby wykonawcy ubiegający się o 

udzielenie zamówienia posiadali aktualne zaświadczenie o wpisie do rejestru działalności regulowanej 

w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, położonych na terenie m.st. 

Warszawy.  Zgodnie z art. 118 ust. 2 ustawy możliwość polegania na zasobach innego podmiotu została 

ograniczona tylko do warunków udziału w postępowaniu dotyczących wykształcenia, kwalifikacji 

zawodowych lub doświadczenia wykonawcy. Mając na uwadze powyższe wskazać należy, iż 

Wykonawca w celu wykazania spełnienia warunku udziału w postępowaniu dotyczącego uprawnień do 

prowadzenia określonej działalności gospodarczej lub zawodowej nie może korzystać  z zasobów 

podmiotu trzeciego. Wymagany od wykonawcy wpis do rejestru działalności regulowanej stanowi 

osobistą zdolność Wykonawcy i dlatego nie może być zastąpiony zdolnościami podmiotu trzeciego 

(por. Prawo Zamówień Publicznych. Komentarz pod redakcją Huberta Nowaka i Mateusza Winiarza 

wydany w 2021 r. przez Urząd Zamówień Publicznych). 

 

PYTANIE nr 2:  

„W związku z ogłoszeniem postępowania o udzielenie zamówienia publicznego, w którym jednym  

z warunków udziału jest posiadanie aktualnego zaświadczenia o wpisie do rejestru działalności 

regulowanej w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości na terenie  

m.st. Warszawa, wnoszę o zniesienie tego warunku. Dostępność usług i odbieranie odpadów 

komunalnych w Warszawie: M.st. Warszawa zapewnia wszystkim mieszkańcom dostęp do usług 

odbierania odpadów komunalnych, niezależnie od dostawcy. Warunek posiadania zaświadczenia  

o wpisie do rejestru działalności regulowanej w zakresie odbierania odpadów komunalnych od 

właścicieli nieruchomości od firmy, która ma świadczyć usługę sprzątania terenu zewnętrznego wraz  

z pielęgnacją zieleni jest zatem zbędny, ponieważ usługi te są dostępne dla wszystkich mieszkańców na 

terenie miasta. Ponadto wykonawca będzie świadczył usługę sprzątania i pielęgnacji, a zatem nie 

wytwarza własnych odpadów. Wymóg ten nie ma bezpośredniego związku z usługą sprzątania na 

terenach zewnętrznych. Odbieranie odpadów komunalnych to oddzielna usługa, a odbieranie śmieci nie 

jest głównym celem usługi sprzątania. Wykonawca sprzątający tereny zewnętrzne może dostarczyć 

zbiorcze pojemniki na śmieci, które zostaną regularnie opróżniane przez odpowiednią firmę zajmującą 

się odbiorem odpadów komunalnych. Tym samym, nie ma konieczności, aby sam wykonawca usług 
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sprzątania posiadał takie zaświadczenie. Warto podkreślić, że odbieranie odpadów komunalnych to 

specjalizowana działalność, która jest zazwyczaj prowadzona przez wyspecjalizowane firmy, a nie przez 

podmioty zajmujące się sprzątaniem terenów zewnętrznych. Taki podział zadań pozwala na 

skoncentrowanie się na specyficznych kompetencjach i zapewnienie lepszej jakości usług”.  

ODPOWIEDŹ:  

Zamawiający nie wyraża zgody na wnioskowaną zmianę treści SWZ. Odpady powstałe podczas 

realizacji przedmiotowego zamówienia nie są odpadami standardowymi. Zamawiający informuje, iż 

aktualnie  posiadana przez niego  umowa na odbiór odpadów nie obejmuje swoim zakresem rodzajów 

odpadów wytwarzanych przy realizacji przedmiotowego zamówienia, a co za tym idzie zasadne i 

niezbędne jest oczekiwanie od wykonawcy posiadania aktualnego zaświadczenie o wpisie do rejestru 

działalności regulowanej w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, 

położonych na terenie m.st. Warszawy Zamawiający musi mieć pewność, iż  Wykonawca, realizując 

przedmiot zamówienia będzie  miał możliwość odbierania i składowania wytworzonych odpadów 

zgodnie z powszechnie obowiązującymi przepisami prawa. 

 

Powyższe odpowiedzi udzielone przez Zamawiającego stanowią integralną część SWZ. 

Wykonawcy zobowiązani są uwzględnić ww. informacje w treści składanych ofert w przedmiotowym 

postępowaniu. 
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